



Вищий навчальний заклад  
**«НАЦІОНАЛЬНА АКАДЕМІЯ УПРАВЛІННЯ»**  
Факультет економіки та інформаційних технологій  
Кафедра фінансів, обліку та фундаментальних економічних дисциплін

**ЗАТВЕРДЖЕНО**

Декан факультету економіки та  
інформаційних технологій



Ю.М. Неговська

**РОБОЧА ПРОГРАМА**

**ОБЛІК В МІЖНАРОДНИХ ОПЕРАЦІЯХ**

(назва навчальної дисципліни)

підготовки \_\_\_\_\_ другий (магістерський) рівень \_\_\_\_\_

(назва рівня вищої освіти)

галузі знань 29 «Міжнародні відносини»

(шифр і назва галузі знань)

Спеціальності 292 «Міжнародні економічні відносини»

(код і найменування спеціальності)

професійної програми «Міжнародні економічні відносини»

(найменування освітньої програми)

тип дисципліни професійної та практичної підготовки

**2020 рік**

**ПОГОДЖЕНО:**

Гарант освітньої програми



**С.О.Радзієвська**

**РЕКОМЕНДОВАНО:**

Кафедрою фінансів, обліку та фундаментальних економічних дисциплін

Протокол №1 від «28» серпня 2020 року

Завідувач кафедри



**Т.М.Сугак**

**Розробники:** Сугак Тетяна Михайлівна, кандидат економічних наук, кафедра фінансів, обліку та фундаментальних економічних дисциплін.

## 1. Опис навчальної дисципліни

**Мова навчання:** українська.

**Статус дисципліни:** вибіркова.

**Передумови вивчення навчальної дисципліни:** «Облік в міжнародних організаціях» є оволодіння здобувачами вищої освіти знаннями з таких навчальних дисциплін як: «Бухгалтерський облік», «Організація бухгалтерського обліку», «Міжнародні стандарти фінансової звітності» та набуття ними відповідних фахових компетенцій.

**Предметом** вивчення навчальної дисципліни «Облік в міжнародних операціях» є методологічні аспекти щодо правил організації та ведення обліку міжнародних операцій, основних нормативних актів з питань обліку і оподаткування міжнародних операцій.

**Інформаційний обсяг навчальної дисципліни.** На вивчення навчальної дисципліни відводиться **120** годин **4** кредити ECTS.

## 2. Мета та завдання навчальної дисципліни

**Метою** вивчення дисципліни «Облік в міжнародних операціях» є набуття теоретичних знань та формування практичних навичок обліку міжнародних операцій підприємств, вивчення основних принципів, методик та організації обліку господарських процесів, керівництва обліком та звітністю на підприємствах в Україні при здійсненні зовнішньоекономічної діяльності.

**Основними завданнями** навчальної дисципліни «Облік в міжнародних операціях» є поглиблення й розширення теоретичних і практичних знань щодо ведення обліку міжнародних операцій з урахуванням загальноприйнятих принципів та національних стандартів з бухгалтерського обліку. Зокрема, вивчення способів та механізмів здійснення підприємствами міжнародних операцій, особливостей документального забезпечення бухгалтерських записів та відображення в обліку господарських операцій, здійснених в іноземній валюті.

## 3. Компетентності та заплановані результати навчання

Дисципліна «Облік в міжнародних операціях» забезпечує набуття здобувачами вищої освіти **компетентностей**:

### Загальні компетентності (ЗК)

ЗК 2	Здатність вчитися і оволодівати сучасними знаннями.
ЗК 3	Здатність до пошуку, оброблення та аналізу інформації з різних джерел.

### Спеціальні (фахові) компетентності

СК 1	Здатність приймати обґрунтовані рішення щодо налагодження міжнародних економічних відносин на всіх рівнях їх реалізації.
------	--

### Програмні результати навчання (ПРН)

ПРН 2	Креативно мислити, проявляти гнучкість у прийнятті рішень на основі логічних аргументів та перевірених фактів в умовах обмеженого часу і ресурсів на засадах використання різних діагностичних методологій провідних міжнародних організацій
ПРН 3	Систематизувати, синтезувати й упорядковувати отриману інформацію, ідентифікувати проблеми, формулювати висновки і розробляти рекомендації, використовуючи ефективні підходи та технології, спеціалізоване програмне забезпечення з метою розв'язання складних задач практичних проблем з урахуванням крос-культурних особливостей суб'єктів міжнародних економічних відносин.
ПРН 6	Аналізувати нормативно-правові документи, оцінювати аналітичні звіти, грамотно використовувати нормативно-розпорядчі документи та довідкові матеріали, вести прикладні аналітичні розробки, професійно готувати аналітичні матеріали.

#### 4. Структура навчальної дисципліни

Назви змістових модулів і тем	Обсяг у годинах											
	денна форма						заочна форма					
	усього	у тому числі					усього	у тому числі				
		л	сем.	пз	лаб	с.р		л	сем.	пз	лаб	с.р
<i>1</i>	<i>2</i>	<i>3</i>	<i>4</i>	<i>5</i>	<i>6</i>	<i>7</i>	<i>8</i>	<i>9</i>	<i>10</i>	<i>11</i>	<i>12</i>	<i>13</i>
<b>Змістовий модуль 1. Основи обліку в міжнародних операціях</b>												
Тема 1. Організація обліку міжнародних операцій	12	2	-	2	-	8	11	1	-	-	-	10
Тема 2. Валютно-фінансові операції у міжнародній економічній діяльності	12	2	-	2	-	8	10	-	-	-	-	10
Тема 3. Зовнішньоекономічні контракти й особливості відображення інформації в системі бухгалтерського обліку	12	2	-	2	-	8	12	1	-	1	-	10
Тема 4. . Облік операцій з експорту.	12	2	-	2	-	8	12	1	-	1	-	10
Тема 5. Облік операцій з імпорту	12	2	-	2	-	8	10	-	-	-	-	10
<b>Разом за змістовим модулем 1</b>	<b>60</b>	<b>10</b>	<b>-</b>	<b>10</b>	<b>-</b>	<b>40</b>	<b>55</b>	<b>3</b>	<b>-</b>	<b>2</b>	<b>-</b>	<b>50</b>
<b>Змістовий модуль 2. Облік в міжнародних операціях</b>												
Тема 6. Облік зовнішньоекономічних товарообмінних операцій	18	4	-	4	-	10	12	1	-	1	-	15
Тема 7. Облік розрахунків з підзвітними особами в іноземній валюті	14	2	-	2	-	10	16	1	-	-	-	15
Тема 8. Облік гуманітарної допомоги	14	2	-	2	-	10	16	1	-	-	-	15
Тема 9. Облік специфічних міжнародних операцій	14	2	-	2	-	10	16	-	-	1	-	15
<b>Разом за змістовим модулем 2</b>	<b>60</b>	<b>10</b>	<b>-</b>	<b>10</b>	<b>-</b>	<b>40</b>	<b>65</b>	<b>3</b>	<b>-</b>	<b>2</b>	<b>-</b>	<b>60</b>
<b>Усього годин</b>	<b>120</b>	<b>20</b>	<b>-</b>	<b>20</b>	<b>-</b>	<b>80</b>	<b>120</b>	<b>6</b>	<b>-</b>	<b>4</b>	<b>-</b>	<b>110</b>

## **5. Зміст програми навчальної дисципліни**

### *Змістовий модуль 1.*

#### **ОСНОВИ ОБЛІКУ В МІЖНАРОДНИХ ОПЕРАЦІЯХ**

##### **Тема 1. Організація обліку міжнародних операцій**

Поняття міжнародних операцій, їх види та суб'єкти здійснення. Регулювання зовнішньоекономічної діяльності в Україні. Митні режими здійснення міжнародних операцій. Зовнішньоекономічні контракти, їх значення, зміст і структура

##### **Тема 2. Валютно-фінансові операції у міжнародній економічній діяльності**

Загальні положення обліку зовнішньоекономічних операцій. Оцінка операцій в іноземній валюті. Монетарні та немонетарні статті. Облік курсових різниць. Облік операцій з купівлі-продажу іноземної валюти.

##### **Тема 3. Зовнішньоекономічні контракти й особливості відображення інформації в системі бухгалтерського обліку**

Зовнішньоекономічні контракти, їх види та порядок укладення. Структура зовнішньоекономічних контрактів. Правила «ІНКОТЕРМС» та їх застосування в зовнішньоекономічній діяльності. Сутність та форми розрахунків в зовнішньоекономічній діяльності

##### **Тема 4. Облік операцій з експорту**

Сутність та види експортних операцій. Облік експортних операцій в системі рахунків бухгалтерського обліку. Порядок документального оформлення експортних операцій. Облік експорту робіт та послуг. Особливості обліку авансів, одержаних від іноземних покупців

##### **Тема 5. Облік операцій з імпорту**

Сутність та види імпортних операцій. Облік імпортних операцій в системі рахунків бухгалтерського обліку. Порядок документального оформлення імпортних операцій. Особливості митного оформлення імпортних операцій. Оподаткування імпортних операцій. Особливості обліку імпорту робіт та послуг

### *Змістовий модуль 2.*

#### **ОБЛІК В МІЖНАРОДНИХ ОПЕРАЦІЯХ**

##### **Тема 6. Облік зовнішньоекономічних товарообмінних операцій**

Поняття зовнішньоекономічного бартеру та основні вимоги до його здійснення. Обмеження на здійснення бартерних операцій у зовнішньоекономічній діяльності. Порядок оподаткування бартерних операцій. Синтетичний та аналітичний облік міжнародних бартерних (товаро-обмінних) операцій.

##### **Тема 7. Облік розрахунків з підзвітними особами в іноземній валюті**

Загальна характеристика відрядження за кордон: нормативно-правове регулювання, обмеження та документальне оформлення. Синтетичний і аналітичний облік відрядження за кордон. Відображення в обліку розрахунків із застосуванням пластикових карток.

##### **Тема 8. Облік гуманітарної допомоги**

Нормативно-правове забезпечення обліку гуманітарної допомоги. Порядок оформлення гуманітарної допомоги. Контроль за використанням гуманітарної допомоги. Бухгалтерський облік гуманітарної допомоги. Оподаткування гуманітарної допомоги в отримувачів та набувачів.

## Тема 9. Облік специфічних міжнародних операцій

Поняття, види та порядок здійснення інвестицій у сфері зовнішньоекономічних відносин. Документальне оформлення інвестиційних операцій та особливості оподаткування даних операцій. Бухгалтерський облік інвестиційних операцій. Загальна характеристика кредитних операцій у міжнародних відносинах. Види кредитів. Порядок оформлення кредитів в іноземній валюті. Умови та порядок отримання кредитів від нерезидентів. Порядок погашення банківського кредиту в іноземній валюті. Синтетичний та аналітичний облік кредитів в іноземній валюті. Поняття та законодавчо-правова база реекспортних і реімпортних операцій. Бухгалтерський облік реекспортних операцій. Бухгалтерський облік реімпортних операцій.

## 6. Теми лекцій

№ з/п	Назва теми	Обсяг у годинах	
		Денна форма	Заочна форма
1	Тема 1. Організація обліку міжнародних операцій	2	1
2	Тема 2. Валютно-фінансові операції у міжнародній економічній діяльності	2	-
3	Тема 3. Зовнішньоекономічні контракти й особливості відображення інформації в системі бухгалтерського обліку	2	1
4	Тема 4. Облік операцій з експорту.	2	1
5	Тема 5. Облік операцій з імпорту	2	-
6	Тема 6. Облік зовнішньоекономічних товарообмінних операцій	4	1
7	Тема 7. Облік розрахунків з підзвітними особами в іноземній валюті	2	1
8	Тема 8. Облік гуманітарної допомоги	2	1
9	Тема 9. Облік специфічних міжнародних операцій	2	-
<b>Усього годин</b>		<b>20</b>	<b>6</b>

## 7. Теми семінарських занять

№ з/п	Назва теми	Обсяг у годинах	
		Денна форма	Заочна форма
1	Не передбачено навчальним планом	-	-

## 8. Теми практичних занять

№ з/п	Назва теми	Обсяг у годинах	
		Денна форма	Заочна форма
1	Тема 1. Організація обліку міжнародних операцій	2	-
2	Тема 2. Валютно-фінансові операції у міжнародній економічній діяльності	2	-
3	Тема 3. Зовнішньоекономічні контракти й особливості відображення інформації в системі бухгалтерського обліку	2	1
4	Тема 4. . Облік операцій з експорту.	2	1
5	Тема 5. Облік операцій з імпорту	2	-
6	Тема 6. Облік зовнішньоекономічних товарообмінних операцій	4	1
7	Тема 7. Облік розрахунків з підзвітними особами в іноземній валюті	2	-
8	Тема 8. Облік гуманітарної допомоги	2	-
9	Тема 9. Облік специфічних міжнародних операцій	2	1
<b>Усього годин</b>		<b>20</b>	<b>4</b>

## 9. Теми лабораторних занять

№ з/п	Назва теми	Обсяг у годинах	
		Денна форма	Заочна форма
1	Не передбачено навчальним планом	-	-

## 10. Теми самостійної роботи

№ з/п	Назва теми	Обсяг у годинах	
		Денна форма	Заочна форма
1	Тема 1. Організація обліку міжнародних операцій	8	10
2	Тема 2. Валютно-фінансові операції у міжнародній економічній діяльності	8	10
3	Тема 3. Зовнішньоекономічні контракти й особливості відображення інформації в системі бухгалтерського обліку	8	10
4	Тема 4. Облік операцій з експорту.	8	10
5	Тема 5. Облік операцій з імпорту	8	10
6	Тема 6. Облік зовнішньоекономічних товарообмінних операцій	10	15
7	Тема 7. Облік розрахунків з підзвітними особами в іноземній валюті	10	15
8	Тема 8. Облік гуманітарної допомоги	10	15
9	Тема 9. Облік специфічних міжнародних операцій	10	15
<b>Усього годин</b>		<b>80</b>	<b>110</b>

## 11. Завдання для самостійної роботи

1. З'ясувати основні задачі обліку міжнародної діяльності.
2. Сформувати банк законодавчих та нормативних документів з обліку міжнародних операцій.
3. З'ясувати концептуальні облікові принципи в міжнародній практиці.
4. Засвоїти поняття та види валютних коштів.
5. Засвоїти економічний зміст та структурну побудову рахунків обліку валютних коштів та їх еквівалентів.
6. Засвоїти поняття валютного курсу та з'ясувати фактори, які впливають на його формування.
7. З'ясування загальної побудови обліку впливу змін валютних курсів у відповідності з вимогами чинного законодавства
8. З'ясувати роль та значення договору в ринкових умовах.
9. Засвоїти порядок використання даних договору в бухгалтерському обліку.
10. З'ясувати порядок реєстрації зовнішньоекономічного контракту Засвоїти поняття та види валютних коштів.
11. З'ясувати строки розрахунків по експортним операціям та відповідальність за невиконання цих строків.
12. З'ясувати методи боротьби з демпінгом.
13. З'ясувати шляхи захисту від непорядного партнера або впливу фінансових криз при експортних операціях.
14. Сформувати банк законодавчих та нормативних документів з питань експортних операцій.
15. З'ясувати строки розрахунків по експортним операціям та відповідальність за невиконання цих строків
16. Засвоїти облік експортних операцій в системі рахунків
17. З'ясувати та засвоїти види податків при експортних операціях та методику їх розрахунків.
18. Сформувати банк законодавчих та нормативних документів з питань експорту.
19. З'ясувати строки розрахунків по імпортним операціям та відповідальність за невиконання цих строків.
20. Сформувати банк законодавчих та нормативних документів з питань імпортних операцій.
21. З'ясувати строки розрахунків по імпортним операціям та відповідальність за невиконання цих строків
22. Засвоїти облік імпортних операцій в системі рахунків

23. З'ясувати та засвоїти види податків при імпорتنих операціях та методику їх розрахунків.

24. 8. Вивчити порядок формування ціни експортних товарів.

25. З'ясувати особливості експорту продукції в межах державного контракту.

26. Засвоїти порядок формування вартості придбання імпортного майна.

27. З'ясувати особливості імпорту робіт, послуг, нематеріальних активів.

28. Засвоїти документальне оформлення та відображення в обліку недостач, або дефектів імпортованого майна.

29. З'ясувати основні принципи регулювання бартерних операцій в міжнародній діяльності

30. Засвоїти особливості договору на проведення бартерних операцій в міжнародній діяльності.

31. З'ясувати та засвоїти особливості розрахунку сум бартерних операцій.

32. З'ясувати та засвоїти документальне оформлення та відображення в обліку бартерних операцій.

33. З'ясувати форми міжнародних розрахунків.

34. З'ясувати основні переваги та недоліки окремих форм міжнародних розрахунків.

35. Засвоїти порядок та облік операцій з продажу іноземної валюти.

36. Засвоїти порядок та облік операцій з придбання іноземної валюти.

37. Засвоїти порядок та облік операцій з видачі грошових коштів в іноземній валюті в підзвіт.

38. Визначити порядок документального оформлення операцій з обліку грошових коштів в іноземній валюті, виданих в підзвіт.

39. Засвоїти порядок отримання та обліку кредитів в іноземній валюті, нарахування процентів за користування кредитами.

40. Сформувати банк законодавчих та нормативних документів з питань обліку валютно-фінансових операцій.

## **12. Питання для підготовки до підсумкового контролю (диференційованого заліку)**

1. Поняття міжнародних операцій, їх види та суб'єкти здійснення.
2. Регулювання зовнішньоекономічної діяльності в Україні
3. Митні режими здійснення міжнародних операцій
4. Зовнішньоекономічні контракти, їх значення, зміст і структура.
5. Правила "ІНКОТЕРМС" та їх застосування при визначенні первісної вартості товарів.
6. Облік касових операцій в іноземній валюті.
7. Монетарні та немонетарні статті.
8. Валютний курс та порядок відображення валютних різниць.
9. Облік валютних різниць
10. Облік продажу валюти
11. Облік придбання валюти.
12. Документальне оформлення розрахункових операцій в іноземній валюті.
13. Порядок ведення операцій в іноземній та національній валютах.
14. Порядок укладання зовнішньоекономічних договорів.
15. Реєстрація суб'єкта зовнішньоекономічної діяльності в митних органах.
16. Розрахунки за допомогою банківського переказу.
17. Розрахунки за допомогою документарного акредитиву.
24. Терміни розрахунків у зовнішньоекономічній діяльності.
25. Особливості розрахункових операцій зовнішньоекономічної діяльності.
26. Облік кредитів, пов'язаних з зовнішньоекономічною діяльністю.
27. Облік експортних операцій, пов'язаних з товарами, купленими для експорту.
28. Облік наявності та руху товарів.



29. Облік затрат по експорту товарів.
30. Облік доходів по експорту товарів та визначення фінансових результатів по експорту товарів.
31. Облік експортних операцій, пов'язаних з продукцією власного виробництва.
32. Облік експортних операцій, пов'язаних з наданням послуг та виконанням робіт.
33. Облік затрат експортної діяльності.
34. Облік визначення фактичної собівартості наданих послуг та виконання робіт по експортним угодам.
35. Облік доходів та визначення фінансових результатів по наданим послугам та виконаним роботам.
36. Облік імпортних операцій по завезенню товарів.
37. Облік наявності та руху імпортних товарів.
38. Облік затрат по імпортним операціям.
39. Облік розрахунків по імпортним операціям.
40. Облік визначення фактичної собівартості імпортних товарів (розподіл накладних затрат).
41. Облік реекспорту товарів.
42. Облік товарообмінних бартерних операцій.
43. Облік товарів, відвантажених для товарообміну.
44. Облік товарів, одержаних в порядку товарообміну.
45. Облік затрат по експорту робіт та послуг.
46. Облік затрат по імпорту робіт та послуг.
47. Облік затрат по підрядному будівництву за кордоном.
48. Облік витрат на утримання управління (апарату).
49. Облік торгово-операційних витрат.
50. Методика та техніка узагальнення даних про затрати та їх списання.
51. Облік наявності та руху експортних, імпортних та реекспортних товарів.
52. Облік накладних затрат по експортним та імпортним товарам.
53. Облік реалізації експортних, імпортних та реекспортних товарів.
54. Облік податків, митних та інших зборів.
55. Методика та техніка визначення фінансових результатів по реалізації товарів.
69. Особливості обліку розрахунків з підзвітними особами в іноземній валюті.
56. Облік реекспортних операцій.
57. Облік реімпортних операцій.
58. Оцінка ефективності імпортних операцій.
59. Оцінка ефективності експортних операцій.
60. Лізингові операції та їх облік.
61. Консигнаційні операції та їх облік.
62. Види звітності по зовнішньоекономічній діяльності.
63. Основні фінансові коефіцієнти та методика їх розрахунку.
64. Облік операцій, пов'язаних зі зміною величини статутного капіталу.
65. Облік експорту на умовах попередньої оплати.
66. Облік імпорту на умовах попередньої оплати.
67. Особливості оподаткування експортних операцій.
68. Особливості оподаткування імпортних операцій.
69. Порядок визначення доходів від експортних операцій.
70. Порядок визначення витрат від експортних операцій.

### **13. Методи навчання**

1. Методи навчання на лекціях: вербальний метод (лекція, дискусія тощо); методи візуалізації (презентація, графічна та таблична ілюстрація, метод демонстрацій тощо); робота з навчально-методичною літературою (конспектування, анотування тощо); інші методи у сполученні з новітніми інформаційними технологіями та комп'ютерними засобами навчання (дистанційні, мультимедійні, веб-орієнтовані тощо);

2. Методи навчання на практичних заняттях: вербальний метод (дискусія, співбесіда тощо); практичний метод (метод візуалізації (презентація, графічна та таблична ілюстрація,

метод демонстрацій та інші); дослідницький метод, пошуковий метод (робота з навчально-методичною літературою: рецензування, підготовка реферату, есе, доповіді тощо); інші методи у сполученні з новітніми інформаційними технологіями та комп'ютерними засобами навчання (дистанційні, мультимедійні, веб-орієнтовані тощо); кейс-метод (вирішення ситуацій, розв'язання завдань тощо); метод проблемного виконання, репродуктивний метод.

#### 14. Методи оцінювання

У процесі вивчення дисципліни «Облік в міжнародних операціях» використовуються такі методи оцінювання:

- для поточного контролю у вигляді: *усного та письмового опитування, фронтального опитування, доповідей, тестування, вирішення ситуаційних завдань, розв'язування задач, написання есе (рефератів), виконання індивідуальних завдань тощо.*

- для модульного контролю у вигляді: *письмової відповіді (теоретичні питання, тестування, вирішення ситуаційних завдань, розв'язування задач тощо).*

- для підсумкового контролю у вигляді *диференційованого заліку у формі письмової відповіді (теоретичні питання, вирішення ситуаційних завдань, розв'язування задач тощо).*

#### 15. Засоби діагностики результатів навчання

Робоча програма передбачає застосування засобів діагностики результатів навчання за формами контролю знань:

- *поточний контроль* може передбачати застосування широкого спектру форм та методів оцінювання знань, що проводиться за кожною темою.
- *модульний контроль* передбачає письмове виконання різних видів контрольних завдань.
- *підсумковий контроль* передбачає проведення екзамену або заліку.

Завершальним етапом досягнення запланованих програмних результатів навчання з навчальної дисципліни «Облік в міжнародних операціях» є підсумковий контроль – диференційований залік.

#### 16. Критерії та порядок оцінювання результатів навчання

Для оцінювання знань здобувачів вищої освіти застосовуються контрольні заходи у формі поточного, модульного та підсумкового контролю знань у відповідності до «Положення про оцінювання знань здобувачів вищої освіти».

##### *Поточний контроль*

Види навчальної діяльності здобувачів вищої освіти обираються та оцінюються викладачем за рекомендованою шкалою в залежності від особливостей навчальної дисципліни. Оцінювання окремих видів навчальної діяльності здобувача вищої освіти для дисципліни «Облік в міжнародних операціях» відбувається за такими рекомендованими балами:

Види навчальної діяльності здобувачів вищої освіти	Кількість балів
<b>Аудиторна робота</b>	
Відповідь на практичному, семінарському, лабораторному занятті	1-5
Вирішення ситуаційних завдань, розв'язання задач тощо	1-5
Тестування	1-5
Ділова гра, практичний кейс тощо	1-10
Інші види аудиторної роботи*	
<b>Самостійна робота</b>	
Реферат, есе тощо	1-10

Інші види навчальної діяльності здобувачів вищої освіти (участь у публічних заходах (конференція, олімпіада тощо); написання наукової статті, участь у конкурсах студентських робіт тощо)	1-10
Інші види самостійної роботи*	
Контрольна робота (для заочної форми здобуття освіти)	1-50

\*види навчальної діяльності здобувачів освіти обираються та оцінюються викладачем за рекомендованою шкалою в залежності від особливостей навчальної дисципліни.

Для визначення ступеня засвоєння навчального матеріалу та поточного оцінювання знань здобувачів вищої освіти застосовуються критерії у відповідності до «Положення про оцінювання знань здобувачів вищої освіти».

### **Модульний контроль**

Навчальна дисципліна «Облік в міжнародних операціях» передбачає виконання двох модульних контрольних робіт. Модульна контрольна робота з навчальної дисципліни «Облік в міжнародних операціях» оцінюється в **10 балів**. Максимальна сумарна кількість балів за модульний контроль складає **20 балів**.

Здобувач вищої освіти допускається до підсумкового контролю у разі набрання ним за результатами поточного та модульного контролю не менше **20 балів**.

Для визначення ступеня засвоєння (змістового модуля) навчальної дисципліни та контрольного оцінювання знань здобувачів вищої освіти застосовуються критерії у відповідності до «Положення про оцінювання знань здобувачів вищої освіти».

### **Підсумковий контроль**

Максимальна кількість балів за диференційований залік з навчальної дисципліни «Облік в міжнародних операціях» складає **40 балів**.

Для визначення ступеня засвоєння навчальної дисципліни та контрольного оцінювання знань здобувачів вищої освіти за підсумковим контролем застосовуються критерії у відповідності до «Положення про оцінювання знань здобувачів вищої освіти».

Підсумкова оцінка переводиться у національну систему оцінювання і шкалу ECTS згідно таблиці:

### **Порядок переведення оцінок у систему ECTS**

Сума балів за всі види навчальної діяльності	ОЦІНКА ECTS	ОЦІНКА ЗА НАЦІОНАЛЬНОЮ ШКАЛОЮ	
		для екзамену курсової роботи (проекту), практики	для заліку (диференційованого заліку)
90-100	A	відмінно	зараховано
82-89	B	добре	
75-81	C		
64-74	D	задовільно	
60-63	E		
35-59	FX	незадовільно з можливістю повторного складання	не зараховано з можливістю повторного складання
1-34	F	незадовільно з обов'язковим повторним вивченням дисципліни	не зараховано з обов'язковим повторним вивченням дисципліни

## **17. Розподіл балів, які отримують здобувачі вищої освіти**

### *Для денної форми здобуття освіти*

Поточний контроль та самостійна робота - 60									Самостійна робота	Підсумковий контроль	Сума
Змістовий модуль 1					Змістовий модуль 2						
T1	T2	T3	T4	T5	T6	T7	T8	T9			
3	3	3	3	3	3	4	4	4	10	40	100
Модульний контроль 1 - 10					Модульний контроль 2 - 10						

*Для заочної форми здобуття освіти*

Поточний контроль та самостійна робота - 60		Підсумковий контроль	Сума
Контрольна робота	Самостійна робота		
50	10	40	100

### **18. Методичне забезпечення**

Методичне забезпечення дисципліни «Облік в міжнародних операціях» узагальнено в комплексі навчально-методичного забезпечення, який включає:

- силабус;
- робочу програму навчальної дисципліни;
- методичні вказівки до вивчення дисципліни;
- варіанти завдань для самостійної та індивідуальної роботи студентів;
- варіанти завдань для модульного контролю;
- варіанти завдань для підсумкового контролю;
- інші матеріали.

### **19. Рекомендована література**

#### **Основна**

1. *Валюта. Нове. Податки та бухгалтерський облік. 2019. № 21. 92 с.*
2. *Закон України «Про валюту і валютні операції» від 06.07.2018 р. № 2473–VIII 3. ЗЕД у запитаннях і відповідях. Податки та бухгалтерський облік. 2019. № 27. 90 с. 4. Ковальчук Т.Г. Облік і аналіз зовнішньоекономічної діяльності : навч. посіб. К.: Видавництво Ліра-К, 2018. 216 с.*
3. *Міжнародні стандарти бухгалтерського обліку 2014. Пер. з англ.; За ред. С. Ф. Голова. – К., 2014. –1272 с.*
4. *Ткачук І.М. Облік зовнішньоекономічної діяльності: навч. посіб. Луцьк: Луцький НТУ, 2017. – 308 с.*

#### **Нормативна**

1. Податковий кодекс України від 2.12.2010 № 2755-VI / Верховна Рада України. URL: <http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/2755-17>
2. Митний кодекс України від 13.03.2012 № 4495-VI / Верховна Рада України. URL: <http://sfs.gov.ua/mk/>
3. Закон України «Про зовнішньоекономічну діяльність» від 16.04.1991 № 959-XII / Верховна Рада України. URL: <http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/959-12>
4. Закон України «Про валюту і валютні операції» від 21.06.2018 № 2473-VIII / Верховна Рада України. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2473-19#Text>
5. Закон України «Про бухгалтерський облік та фінансову звітність в Україні» від 16.07.1999 №996-XIV / Верховна Рада України. URL: [http://zakon.rada.gov.ua/cgi\\_bin/laws/main.cgi?nreg=996-14](http://zakon.rada.gov.ua/cgi_bin/laws/main.cgi?nreg=996-14)
6. Положення (стандарт) бухгалтерського обліку 21 «Вплив зміни валютних курсів», затверджений наказом Міністерства фінансів України від 10 серпня 2000р. № 193 URL: <http://zakon0.rada.gov.ua/laws/show/z0515-00>
7. План рахунків бухгалтерського обліку активів, капіталу, зобов'язань і господарських операцій підприємств : наказ Міністерства фінансів України від 09.12.2011 №1591. URL: <http://zakon1.rada.gov.ua/laws/show/z1557-11>
8. Інструкція про застосування Плану рахунків бухгалтерського обліку, активів капіталу, зобов'язань та господарських операцій підприємств та організацій : Наказ Міністерства фінансів України від 30.11.1999 р. № 291. URL: <http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/z0892-99>

## Допоміжна

9. Бутинець Ф. Ф., Жиглей І. В., Пархоменко В. М. Облік і аналіз зовнішньоекономічної діяльності: Підручник для студентів вищих навчальних закладів спеціальності 7.050106 «Облік і аудит» / За ред. проф. Ф. Ф. Бутинця; 2-е вид., доп. і перероб. Житомир: Рута, 2001. 544 с.
10. Бутинець Ф. Ф., Жиглей І. В. Облік зовнішньоекономічної діяльності: Підручник для студентів вищих навчальних закладів спеціальності 7.050106 «Облік і аудит» / За ред. проф. Ф. Ф. Бутинця; 3-тє вид., доп. і перероб. Житомир: Рута, 2006. 388 с.
11. Волкова І. А., Реслер М. В., Калініна О. Ю. Облік зовнішньоекономічної діяльності: Навчальний посібник. К. : Центр учбової літератури, 2011. 304 с.
12. Гордієнко Н.І., Карпушенко М.Ю. Облік зовнішньоекономічної діяльності: Навчальний посібник. Харків: ХНАМГ, 2006. 235 с.
13. Зовнішньоекономічна діяльність підприємств: Навчальний посібник / За ред. Ю.Г. Козака, Н.С. Логвінової, І.Ю. Сіваченка. 2-тє вид., доп. і перероб. К.: Центр навчальної літератури, 2006. 792 с
14. Кадуріна Л.О. Облік і аналіз зовнішньоекономічної діяльності: Навчальний посібник. К.: Видавничий Дім «Слово», 2006. 288 с.
15. Кадуріна Л. О., Стрельнікова М. С. Облік зовнішньоекономічної діяльності на підприємствах України: теорія, практика, рекомендації: Навч. посіб. К.: Центр учбової літератури, 2007. 606 с.
16. Лебедевич С.Є., Шутка С.Є., Воляник Г.М., Колінько Н.І. Облік зовнішньоекономічної діяльності: Навчальний посібник. Львів: Новий Світ-2000, 2012. 378 с.
17. Маслак О.О., Жежуха В.Й. Облік, аналіз та аудит зовнішньоекономічної діяльності: Навч. посіб. К.: Каравела, 2011. 400 с.
18. Небильцова В.М., Небильцова О.В., Овдій О.В. Облік зовнішньоекономічної діяльності : Навчальний посібник. К.: Хай-Тек Прес, 2007. 256 с
19. Облік та аналіз зовнішньоекономічної діяльності: Навч.-метод. посібник для самост. вивч. дисц. / Ю. А. Кузьмінський, В. Г. Козак, Л. І. Лук'яненко та ін.; За ред. Ю. А. Кузьмінського. К.: КНЕУ, 2001. 179 с.
20. Кузьмінський Ю. А., Козак В. Г., Лук'яненко Л. І., Небильцова О. В. Облік міжнародних операцій: Підручник / За заг. ред. проф. Ю. А. Кузьмінського. К.: КНЕУ, 2006. 336 с.
21. Облік у зарубіжних країнах: Навч.-метод. посіб. для самост. вивч. дисц. / За ред. В. І. Єфіменка. К.: КНЕУ, 2005. 211 с.
22. Облік зовнішньоекономічної діяльності : навчальний посібник / О.В. Манойленко [та ін.]. Харків: Національний технічний університет «Харківський політехнічний інститут», 2014. 367 с.
23. Мазуренко В.І., Стаканов Р.Д. Облік зовнішньоекономічної діяльності підприємств: підручн. К: ДКС, 2013. 347 с. 16. Гасенко Л.В. Облік зовнішньоекономічної діяльності : навчальний посібник. Дніпродзержинськ : ДДТУ, 2012. 294 с.
24. Карп'як Я.С., Воськало В.І. Облік зовнішньоекономічної діяльності : навчальний посібник. Львів: Національний університет «Львівська політехніка», 2012. 297 с.

## 20. Інформаційні ресурси, у т.ч. в мережі Інтернет

### Органи державного управління і національні інститути

Офіційна сторінка Президента України [www.president.gov.ua](http://www.president.gov.ua)

Урядовий портал Кабінету Міністрів України [www.kmu.gov.ua](http://www.kmu.gov.ua)

Національний банк України [www.bank.gov.ua](http://www.bank.gov.ua)

Міністерство розвитку економіки, торгівлі та сільського господарства України  
[www.me.gov.ua](http://www.me.gov.ua)

Міністерство фінансів України [www.minfin.gov.ua](http://www.minfin.gov.ua)

Державний інформаційно-аналітичний центр моніторингу зовнішніх товарних ринків  
«Держзовнішінформ» [www.ukrdzi.com](http://www.ukrdzi.com)

### Національні науково-дослідні інститути та центри

Національний інститут стратегічних досліджень [www.niss.gov.ua](http://www.niss.gov.ua)  
Український центр економічних і політичних досліджень імені Олександра Разумкова  
[www.uceps.org](http://www.uceps.org)

Інститут економічних досліджень і політичних консультацій [www.ier.kiev.ua](http://www.ier.kiev.ua)  
База українського законодавства в Інтернет [www.lawukraine.com](http://www.lawukraine.com)

### **Наукові та електронні бібліотеки в Україні**

Національна бібліотека України імені В.І.Вернадського [www.nbuv.gov.ua](http://www.nbuv.gov.ua)

Національна парламентська бібліотека [www.alpha.rada.kiev.ua](http://www.alpha.rada.kiev.ua)

Електронна бібліотека Львівської комерційної академії [www.dev.lac.lviv.ua/lib](http://www.dev.lac.lviv.ua/lib)

Наукова бібліотека імені Максимовича [www.lib-gw.univ.kiev.ua](http://www.lib-gw.univ.kiev.ua)

Дніпропетровська обласна наукова бібліотека [www.libr.dp.ua](http://www.libr.dp.ua)

Вінницька державна обласна універсальна наукова бібліотека імені К.А.Тімірязєва  
[www.library.vinnitsa.com](http://www.library.vinnitsa.com)

Львівська електронна бібліотека імені В.Стефаника [www.lsl.lviv.ua](http://www.lsl.lviv.ua)

Одеська державна наукова бібліотека імені М.Горького [www.ognb.odessa.ua](http://www.ognb.odessa.ua)

Велика економічна бібліотека [www.economics.com.ua](http://www.economics.com.ua)

Електронна бібліотека [www.lib.com.ua](http://www.lib.com.ua)

### **Міжнародні економічні і фінансові організації**

Міжнародний валютний фонд (МВФ) (The International Monetary Fund) [www.imf.org](http://www.imf.org)

Організація об'єднаних націй (ООН) (United Nations Organization) [www.un.org](http://www.un.org)

Світова організація торгівлі (СОТ) (The World Trade Organization) [www.wto.org](http://www.wto.org)

Група Світового банку (The World Bank Group) [www.worldbank.org](http://www.worldbank.org)

Міжнародний банк реконструкції і розвитку (МБРР) (International Bank for Reconstruction and Development) [www.worldbank.org/ibrd](http://www.worldbank.org/ibrd)

### **Органи статистики**

Державна служба статистики України [www.ukrstat.gov.ua](http://www.ukrstat.gov.ua)

U.S. Department of the Treasury [www.ustreas.gov](http://www.ustreas.gov)

Bureau of the Public Debt T-Bill, Notes and Bonds [www.publicdebt.treas.gov](http://www.publicdebt.treas.gov)

U.S. Bureau of Economic Analysis [www.bea.doc.gov](http://www.bea.doc.gov)

U.S. Department of Commerce [www.doc.gov](http://www.doc.gov)

National Bureau of Economic Research [www.nber.org](http://www.nber.org)

Investment Company Institute [www.ici.org](http://www.ici.org)

Joint Economic Committee [www.house.gov](http://www.house.gov)

Statistics Canada [www.statcan.ca](http://www.statcan.ca)

U.K. Office of National Statistics [www.ons.gov.uk](http://www.ons.gov.uk)

Japan Economic Planning Agency [www.epa.go.jp](http://www.epa.go.jp)

German Federal Statistical Office [www.statistik-bund.de](http://www.statistik-bund.de)

German Finance Ministry [www.bundesfinanzministerium.de](http://www.bundesfinanzministerium.de)

German Federal Economics Office [www.bawi.de](http://www.bawi.de)